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1.Аналіз стану рибопереробної галузі в Україні 

Вікторія Ярошова, Роман Кацевич, Тетяна Левківська 
Національний університет харчових технологій, м. Київ 

Рибопереробна галузь надає країні цінний і часто незамінний продукт харчування, 
що забезпечує потребу людини насамперед у білках тваринного походження, 
різноманітті біологічно активних речовин, а також широкому спектрі вітамінів та 
мікроелементів. Проте сьогодні рибопереробна галузь України перебуває у скрутному 
становищі, тому проблема забезпечення її ефективного функціонування є вкрай 
актуальною. 

Фізіологічно обґрунтована норма споживання риби і рибопродуктів в Україні — 
20 кг, в тому числі живої та свіжої риби — 5.. .6 кг на рік. З огляду на це, річне 
споживання риби та рибопродуктів повинно становити понад 1 млн. т, в тому числі 
живої та свіжої риби 300 тис. т. 

Україна має значний потенціал рибогосподарського фонду прісноводних 
внутрішніх водойм, що складає понад 1 млн га. За минулий рік вирощування товарної 
риби в умовах аквакультури склало 20,2 тис. т., з яких виловлено 15,9 тис. т продукції 
аквакультури. Крім того, аквакультура налічує у своєму складі значну кількість 
тваринного білка та посідає за цим показником третє місце після вирощування 
сільськогосподарської худоби та птиці. Основну частку промислового вилову водних 
біоресурсів в Україні складає добування водних біоресурсів в Азово-Чорноморському 
басейні. 

Виробництво рибної продукції здійснюється здебільшого з імпортованої 
мороженої риби або її філе, такої як: оселедець, скумбрія, сардина, кілька або шпрот. 
Що стосується виробництва товарно-харчової рибної продукції, виготовленої з 
української риби, то це риба сушена, в'ялена чи копчена (морська: бичок, тюлька, 
хамса, шпрот, а також прісноводна: лящ, плітка, плоскирка тощо). Слід зазначити, що 
вітчизняна риба на споживчому ринку України здебільшого користується попитом в 
свіжому або свіжомороженому вигляді (не проходить процес переробки). 

Близько 35 % експортних поставок риби та інших водних біоресурсів у 2018 році 
було здійснено до таких країн, як Молдова, Азербайджан, Білорусь, 28 % від всієї 
рибної продукції направлено до Данії, Німеччини, Франції, Угорщини, Туреччини та 
Грузії. В основному експортується риба готова або консервована, свіже, охолоджене 
або морожене рибне філе та інше м'ясо риб (лосось, тріска, судак), а також готові 
продукти із сурімі (крабові палички). 

У 2018 році імпорт риби, рибної продукції та інших водних біоресурсів в Україну 
зріс на 15,8 % більше, порівняно з минулим роком, що обумовлене збільшенням 
купівельної спроможності населення України. Понад 90 % обсягу імпорту припадає на 
ті види риб, до яких Україна не має доступу і які видобуваються виключно у водах 
морських економічних зон інших держав - Ісландії, Норвегії та Естонії, США, Латвії, 
Канади, Іспанії та Китаю. В основному до України імпортується риба морожена або її 
філе (80 % від всього імпорту). 

Покращення ситуації на ринку України можливе шляхом просування вітчизняної 
рибної продукції на внутрішній і зовнішній ринок за рахунок розширення асортименту 
та поліпшення якості. 
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